

集团公司党委书记 董事长范新民在2021年安全工作会上的讲话(图解)

在汾西矿业2021年安全工作会上,党委书记、董事长范新民分析了当前安全工作面临的形势,对2021年安全生产工作进行了安排部署——

一、清醒认识当前形势,切实增强抓好安全生产工作的责任感和使命感

二、科学研判存在问题,进一步增强安全生产工作的危机感和紧迫感

三、树立安全发展新理念,进一步明确抓好安全生产工作的方向和具体路径

1 要站在讲政治、顾全局、利长远的高度

推动安全理念六大变革

2 按照“超前化、实战化、专业化”的原则

推动安全管理六个转变

3 围绕守纪律、抓落实、重实效的要求

推动安全行动四大变革

四、坚持问题导向、目标导向、结果导向,苦干实干、落实落地本次安全工作会的安排部署,全面提升安全管理水平

- 坚持政治统领,强化组织保障,实现党建强安。
- 依靠技术创新,突出“四化”牵引,实现科技兴安。
- 提升人员素质,构建专业团队,实现人才保安。
- 借鉴“杜邦”模式,推行精益管理,实现企业本质安全。
- 狠抓标准化建设,夯实基层基础,实现强基固安。
- 强化纪律作风,加大执纪问责,实现铁腕治安。

集团公司各单位学习贯彻安全一号文 走好安全新征程

汾西矿业讯 1月6日、7日,山西焦煤、集团公司先后召开了2021年安全工作会,就2021年安全生产工作进行全面动员部署,吹响了打赢2021年安全生产主动仗的进军号角。集团公司各单位、各部门迅速组织学习宣传贯彻,认真领会会议精神,时刻绷紧安全生产这根弦,全力以赴确保实现全年安全生产,为集团公司高质量转型发展创造稳定、健康、安全的良好环境。

高阳煤矿通过矿长安全办公例会、政工例会、班前会等层层传达贯彻两级集团公司安全生产一号文件、2021年安全工作会议精神,进一步提高政治站位、强化责任担当,分系统、分专业、分队伍全面梳理2020年各项工作,总结经验教训、查找问题短板、制定科学措施、创新安全监管模式、细化分工考核,千方百计确保企业安全发展。同时加强疫情防控工作,严格执行上级有关规定、要求,加大办公区、两堂一舍等区域消杀力度,严格控制各种会议频次和规模,全力构筑常态化疫情防控安全堡垒,确保企业长治久安。(马鹏飞 沈钮斌)

柳湾煤矿要求干部职工要认真贯彻落实两级集团公司安全工作会精神,以严谨的态度、务实的作风开展好各项安全生产工作;严格落实“一岗双责”,强化责任考核,把安全“零容忍”作为一以贯之的“底线”和“红线”;深刻感悟山西焦煤党委书记、董事长赵建泽强调牢固树立“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”安全理念和思路,做到敬畏生命、珍惜当下、认真负责抓好安全生产,确保安全生产形势平稳向好。(丁盛)

水峪煤业围绕全年安全工作指导思

想、奋斗目标,重点抓好九项工作。统一思想,压实责任,推进安全管理责任落实到位;强化担当,严格考核,推进全员履职尽责能力提升;筑牢根基,固本培元,推进安全精益化管理工作提升;强化监管,动态达标,推进现场安全管理水平提升;超前防范,超前管控,推进双重预防体系建设;突出重点,精准施策,推进系统专项整治建设;修订预案,强化演练,推进应急救援体系建设;保障投入,技术支撑,推进科技兴安建设;党政工团,齐抓共管,推进企业安全文化建设。(郭丽萍)

贺西煤矿深入贯彻两级集团公司安全一号文件精神,以责任落实为抓手,以现场安全为重点,把文件精神细化分解为安全生产的具体措施,推动矿井安全生产工作起好步、开好头。该矿制定下发各专业年度工作安排和安全生产工作目标,利用LED屏、黑板报、微信公众号等,多途径、多方式宣传文件精神,组织各基层队组学习两级集团公司安全一号文、杜邦公司安全管理十大理念,确保全面落实新理念、新做法、新举措,实现安全高质量发展。(闫黎霞)

中兴煤业紧抓安全生产这一“红线”,将两级集团公司安全生产一号文件精神融入实际工作当中,层层分解落实安全责任和目标任务,建立健全了从主要负责人到一线职工的安全生产责任清单,强化全员安全生产责任意识和法治意识,形成“层层负责、人人有责、各负其责”的安全生产工作体系,切实深化“一号文件”精神,把安全落实到实际工作中。(张玮)

中盛煤业要求广大干部职工认清安全形势,反思各类安全事故教训,重点强化风险意识,坚持不懈地把安全工作落实到位;要求领导干部要明确自身职责,完善安全管理各项制度,严格安全责任落实;号召全体职工珍惜岗位,转变工作作风,努力争创

安全生产最好水平,为实现高质量发展提供强有力的安全保障。同时,从严从紧、有力有效做好疫情防控工作,坚决克服麻痹思想,统筹规划好疫情防控,加大值班值守力度,切实把疫情防控各项措施抓实抓细。(晨曦)

香源煤业结合自身实际,明确了安全生产管控措施。及时编制下发符合自身实际的安全一号文,明确全年工作思路和目标,抓住重点工作,制定工作措施,完善矿井安全管控体系,提升安全监管水平。强化“三基”建设,从人员、制度、技能各方面同步入手,将“不放心人员排查”“人人都是安全员”“一区两无”活动的开展渗透到日常工作当中,全力提升矿井基础安全管理水平。(韩健)

曙光煤矿安监处组织全矿科级干部就两级集团公司及矿安全一号文件进行了专题学习培训。培训分别由安监处、通风区、地测、机运等部门负责人结合各自工作实际,对安全一号文件逐句进行分析解读,并提取文件中的关键词进行重点解析,使参培人员对文件精神学深、吃透、学实,在工作实际中牢固树立安全发展理念,强化红线意识和底线思维,确保矿井安全生产。培训结束后,参培人员进行了闭卷考试。(王帆)

瑞泰公司1月12日,组织公司班子成员和部门负责人召开专题会议,认真学习和贯彻落实两级集团公司安全一号文件精神,深刻领会精神实质、准确把握安全形势,做到内熟于心外化于行,把新的安全理念和安全要求运用到实际安全生产工作中,确保各项安全工作落到实处。利用广播、条幅、牌板、LED屏、微信工作群、亲情群等宣传载体,让一号文件精神进班组、进区队、进基层。同时,该公司安监部还现场进行了学习贯彻山西焦煤一号文应知应会知识考试,通过以考促学,加深对文件精神的理解,强化

了安全新理念的理解,为安全生产奠定良好的基础。(王晓东 牛志红)

洗煤厂利用车间班前会、微信平台、OA办公系统、电子滚动屏等形式,积极开展两级集团公司安全一号文相关内容宣传活动;厂安全科、劳人科着手拟定考试题目,进行全厂全员考试测评。该厂要求每一名职工要将两级集团公司安全一号文和安全生产工作会议精神贯穿到本厂全年各项工作中,积极对标杜邦安全理念,认真执行精益管理方案,真抓实干,务求实效,以全厂安全生产工作的新成绩为两级集团公司安全发展作出新贡献。(王丽 李博)

设备修造厂部署2021年安全生产工作,强化精益化管理,推进安全生产、现场标准化、产品质量等全方位提升,建立健全安全生产治理体系,增强安全生产治理能力,实现全年安全高质量发展。开展“隐患清零”行动,严抓严惩习惯性“三违”现象,严格执行“5S”管理,改善工作环境,提高职工行为素质,确保人、设备及环境的安全。树立“以客户为中心”的理念,以优质的产品质量保障矿井安全生产,增强质量意识和服务意识,全方位提高产品品质和服务质量。强化疫情防控工作,消除麻痹侥幸心理,落实好防控措施,备足备齐防控物资,筑牢疫情防控防线。(张青梅)

山西焦煤技师学院充分利用线上+线下的培训方式,在基层掀起学习热潮,确保将精神传达到每一位教职员工;利用多种媒体开展全方位、多角度、立体化的宣传学习,营造了良好的学习氛围;组织中心组成员对学习内容进行交流研讨,组织全员范围内的学习测试;加强安全管理、隐患排查治理,做到生产安全、住宿安全、饮食安全、交通安全等等,加强职工安全教育培训工作,确保新的一年学院各项工作平稳有序开展。(赵婧 李琛)

学习贯彻安全一号文专栏